
 

 
 

1 

Koninklijke Nederlandse Hippische Sportfederatie 
Regio ZUID-HOLLAND  
 
Secretariaat: Zilverberkzoom 31 te Zoetermeer 2719HW 
Tel. 06-34722378 e-mail: secretaris@knhszuidholland.nl 

 
 
 
Notulen Algemene Ledenvergadering van de KNHS, Regio Zuid Holland    
Datum: 16 mei 2022 - Aanvang: 20.00 uur  
  
Locatie: Wapen van Alblasserdam 
Aanwezigen 
Bestuursleden: Anita Lussenburg (AL), Robbert van Gelder (RvG), Anton van Reedt 
Dortland (AvD), Arie Hoekstra (AH), Tim Moesman (TM), Diana Dessing (DD), Marcel 
Brouwer (MB), Kim Witvliet (KW).  
Forumleden: Jolanda Leonhardt (Forumlid Dressuur KNHS), Wim Grens (Forumlid 
Eventing KNHS) 
 
Afwezigen: Mirjam van Dam (MvD - Manager Sport), Laura van de Graaf (Forumlid 
Springen KNHS) 
 
Leden: Piet Oosthoek (ROP), Marjolein van Berchum – Brouwer (PSV de Nieuwe Roef), 
Lisa de Jong (PSV de Nieuwe Roef), Anna van Westbroek (RV de Prins), Joyce Luyten (RV 
de Alphense Ruiters), Jema Bouman (PSV Land van Heusden en Altena), Antoinette van 
Rijswijk (PSV land van Heusden en Altena), Ineke van Schijndel (RV het blauw gele vendel), 
Danny Huisman (RV het Blauw Gele Vendel), Wendy Lammers (RV het blauw gele vendel), 
Mariet Lakens (RV het Blauw Gele Vendel), Jan Willem Koedood (de Develruiters), Linette 
Meijndert-Zimmerman (De Develruiters), Henk Kieviet (Manege Oostmoer), Pleunie Kieviet 
(Manege Oostmoer), Monique Hoolhorst (RV Rhoon en Omstreken), Nico Blom (RV Rhoon 
en Omstreken), Nicolien Dijkshoorn (Wedstrijdcommissie), Christa de Bruijn – Deune (De 
Viergangruiters), Jolanda Leonhardt (Dressuurforum), Cornelie Eichelsheim (RV de 
Alphense ruiters), Cindy van der Meer (PSV Delflandruiters), Elzeline Slingerland (PSV 
Sliedrecht), Annelies Saarloos (PSV Sliedrecht), Indy Schneider, R. G. Hasper (Poeldijkse 
Ruitervereniging), Dennis Hoogenboom (Manege stal Flicka), Jeroen Hamelink & Belinda 
Aarden (Hoeve Westlandruiters), Dudith Bakker (RV Beyaert), Wim Grens (Eventingforum), 
Anneke de Reus (PC de Schieruiters), Nina de Reus (PC de Schieruiters) en Corneel Marlee 
en Anneke van der Klooster (RPC Rockanje) 
 
KNHS Ermelo: Iris Boelhouwer (Technisch directeur topsport en internationale zaken) 
 
Leden van Verdienste: Ton Spaan, Jan de Vries en Leen Zwart. 
 
 

1. Opening 
AH opent de vergadering door te benoemen dat het erg fijn is dat wij weer fysiek bij 
elkaar kunnen komen. Daarnaast heeft hij een warm welkom voor de Leden van 
Verdienste en de afgevaardigden van de KNHS Ermelo. Tevens wordt een ieder 
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uitgenodigd om deze keer na de vergadering wat te drinken om het “fysieke aspect van 
de vergadering” te vieren. 
 

2. Ingekomen stukken en/of mededelingen 
Er zijn geen vragen binnengekomen die binnen deze ALV besproken dienen te 
worden.  
 
Mededelingen: 
- MvD kon vanwege medische redenen niet aanwezig zijn bij de vergadering en 

wenst iedereen een fijne vergadering  
- CHIO Zuid-Holland cup wordt weer verreden 
- TTC Zuid-Holland is weer gestart  
- Ons oud-bestuurslid Jan Willem Koedood is benoemd tot Ridder in de Orde 

van Oranje Nassau  
 
Er zijn drie afmeldingen: 
- Zwethruiters  
- Prestige ruiters 
- Laura van der Graaf (Forumlid springen) 

 
3. Huldigingen 

 
Kampioenen 
Anna van Westbroek  
Kampioen L2-DE met Kostolany 
 
Indy Schneider 
Kampioen M1/M2-C met Roosendaal’s Miracle 
 

Jubilerende verenigingen  
Jubilerende verenigingen gaan we vanaf 01-01-2022 in het zonnetje zetten middels 
overhandiging van een herdenkingsbord en middels aandacht via onze online kanalen.  
 
Verenigingen die jubileren in 2022 (veelvoud van 25 jaar): 
PSV Zwethruiters – 25 jaar 
PSV Moerveen - 25 jaar 
PSV Rhoon & Omstreken – 50 jaar 
PSV Viergangruiters – 50 jaar 
PSV Blauw Gele Vendel – 75 jaar 
PSV Land van Heusden & Altena – 100 jaar 
 
Afscheid Anneke  
Anneke van de Klooster heeft erg veel  werk voor de KNHS Zuid Holland gedaan. 
Anneke is begonnen als wedstrijdsecretaris. Daarna is ze de afgevaardigde bij het 
regiobestuur geweest namens kring 6. Na haar rol in het Regiobestuur is Anneke door 
gegaan bij de Wedstrijd Commissie. De KNHS Regio Zuid-Holland wil Anneke 
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nogmaals bedanken voor al het werk dat zij in haar vele functies heeft verricht.  
Iris Boelhouwer spreekt Anneke ook nog kort toe en zorgt voor overhandiging van de 
bronzen KNHS-speld. 
 

4. Presentatie KNHS Nederland (door Iris Boelhouwer, directeur Topsport KNHS)  
Iris neemt de aanwezigen mee in de actualiteiten 
 
Veranderingen: 
Inhoudelijk 
- Aangepast algemeen wedstrijdreglement per 1 april 2022 

1. Basis vaccinatie 3x (3de na 6 maanden, daarna jaarlijks, dit geldt voor 
alle paarden die vanaf nu geboren worden) 

2. Nieuwe categorie indeling wedstrijdsport 
- Springen op hoogte vanaf 30 cm plus tussenhoogtes 

Organisatorisch 
- Springen met maandelijks opzegbaar springabonnement 
- Dressuurproeven boekje vernieuwd, app volgt 

 
 
 

Ander nieuws dit voorjaar: 
- TeamNL blijft komende 10 jaar bestaan en de KNHS blijft partner. 
- MijnKNHS is technisch verhuisd met als doel het verhogen van de snelheid 

voor de gebruikers. 
- In 2021 ledenaantallen stabiel gebleven (en met hulp van de overheid) 

financieel het verlies van 2020 ruimschoots gecompenseerd. 
- Enquête betreffende ongewenst gedrag in onze sport laat zien dat vooral een 

roddelcultuur een thema is. Uiteraard komen andere vormen van ongewenst 
gedrag helaas ook voor maar het roddelen springt eruit. 

- Hippiade week 33 en 34 
- Organisatie: 

• Hidde Frankena -verantwoordelijk voor de financiën binnen het KNHS 
Bestuur- is na 9 jaar vertrokken en we verwelkomen Jan Sonneveld als 
penningmeester. 

• Theo Fledderus gaat  rond september dit jaar met pensioen, de 
zoektocht naar zijn opvolger is gestart. 

 
Vraag: Mag je toezichthouden op de eigen vereniging? 
Jolanda Leonhardt (forum dressuur): Je mag toezichthouden op de eigen vereniging.  
 
Vraag: Klopt het dat er maar 15 1.40m parcoursbouwers zijn door heel het land? 
Iris: Het is nu nog niet duidelijk of er sprake is van een tekort. Zij gaat het bespreken 
bij de werkorganisatie.  
 
Piet Oosthoek vult aan dat officials zich buiten de discussies moeten houden, met 
name op sociale media. Dit wordt verder beaamt door de voorzitter.  
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5. Ontwikkeling leden-aantallen (door Anita Lussenburg) 
AL kaart de volgende punten aan: 
- Trend afgelopen jaren 

Zie de presentatie op de site van de Regio voor de bijlages 
- Customer journey van een ruiter 
- Wat doen we? 

1. Brainstorm met bestuur KNHS ZH 
2. “Starten met starten” is een initiatief voor onze jongste leden 
3. Onderzoek Lentiz studenten (verbeterpunten / ledenaanwas-ideeën) 

Als leden suggesties hebben horen wij dat graag. Wij hebben een fonds om de 
onderkant van de sport te stimuleren.  
 

Vraag Jan Willem Koedood: Zijn er wel genoeg kinderen die lid willen worden? 
Antwoord Tim Moesman: Wanneer een vereniging bij de FNRS stopt betekent dit een 
grote afname in starts, in 1 keer gemiddeld 400 leden vallen hiermee af. Gezien de 
huidige problematiek zien we vooral dat maneges stoppen met manege activiteiten.  
Aanvulling Dennis Hogeboom: Tijdens corona zijn ze 1/4de van het klantenbestand 
verloren. Er is wel een vraag aan de ledenkant om weer verder te groeien. Echter is het 
een uitdaging om goede instructeurs te vinden voor het basisniveau waardoor het 
faciliteren van de vraag lastig is. Daarnaast wordt aangegeven dat de faciliteiten vanuit 
de KNHS niet altijd overeenkomen met de FNRS vraag waardoor hier soms 
verschillen in faciliteiten en de wens bestaan.  
 
Vraag Jan de Vries: Er wordt met name nadruk gelegd op de onderkant van de sport 
met betrekking van de sport, waar liggen deze grenzen? 
Antwoord Robbert van Gelder: De ondergrens richt zich op de nieuwe ruiters en het 
starten met wedstrijdrijden of voor het eerst gaan starten in een nieuwe discipline. De 
bovengrens wordt per aanvraag bekeken. Dit fonds loopt voor 3 jaar. Hierbij zijn de 
coronajaren uit de planning geschrapt.  
 

6. Notulen vorige Algemene Leden Vergadering 10-11-2021 
De notulen zijn geaccordeerd in de vergadering. 
 

7. Jaarverslag 2021 (Bestuur en Fora) 
Het jaarverslag is een weergave van de gebeurtenissen van het afgelopen jaar. Voor 
verdere details kan het jaarverslag worden gevonden op de site van de KNHS Zuid-
Holland. 
 
Het jaarverslag 2021 is goedgekeurd.  
 

8. Financieel verslag 2021 
Financieel jaarverslag 
Robbert van Gelder bespreekt de belangrijkste pagina’s van de jaarcijfers.  
 
De vergadering gaat akkoord met de cijfers. 
 
Verslag kascommissie 
Piet Oosthoek en Eva Koopman hebben de boeken gecontroleerd en hebben hier 
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verslag van uitgebracht. 
 
De ALV verleend decharge aan het bestuur voor het gevoerde beleid. 
 

9. Bestuursverkiezing 
Secretaris  
Aftredend en herkiesbaar Kim Witvliet 
Kim Witvliet is herkozen voor een nieuwe termijn.  
 

10. Statuten + Algemeen Reglement 
Statuten 
 In navolging van de Statutenwijziging bij de KNHS Nederland, hebben ook de 
Regio’s hun Statuten aangepast.  
 
De vergadering gaat akkoord met de statutenwijziging. 
 
Algemeen Reglement 
Naar aanleiding van de gewijzigde statuten is ook het Algemeen Reglement aangepast. 
Dit is gedaan door Ton Spaan en de voorzitter, Arie Hoekstra. Er is o.a.  aandacht 
besteed aan paardenwelzijn.  
 
In het Algemeen Reglement wordt m.n. de afvaardiging naar de Ledenraad verwoord. 
KNHS Regio Zuid-Holland streeft primair naar afvaardiging in de persoon van de 
voorzitter. Mochten er redenen zijn om hiervan af te wijken, dan kan een ander 
bestuurslid worden afgevaardigd. In een ultieme situatie (geen bestuurslid die deze rol 
op zich neemt), kan er ook een lid van de Regio gekozen worden door de ALV.  
 
Vraag Jan de Vries: Is deze afvaardigings regel wanneer je permanent niet kan of bij 
eenmalige afwezigheid? 
Antwoord AH: Bij eenmalige afwezigheid vraagt  de voorzitter een collega 
regiovoorzitter om namens Zuid-Holland te stemmen..  
Vraag Jan de Vries: Neemt de persoon bij de permanente vervanging de rol op zich 
voor de komende drie jaar?  
Antwoord AH: Hier komen wij op terug. (Jan de Vries is inmiddels geïnformeerd en 
akkoord: de benoeming van een Ledenraadslid geschiedt voor 1 zittingsperiode van 3 
jaar en kan 2x worden verlengd met eveneens 3 jaar. 
 
Het Algemeen Reglement is aangenomen door de vergadering. 

 
 

11. Rondvraag 
 
Mededeling Wim Grens: In de klasse L in de Eventing wordt het Nederlands 
kampioenschap in team verband gereden. Er wordt gewerkt om weer een mooi team 
samen te stellen.  
 
Opmerking Ton Spaan: De vertegenwoordiging van de ledenraad is niet voor een vaste 
duur.  
Antwoord Iris: Voor zover haar bekend staat hier ook drie keer drie jaar voor. 
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12. Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering en wenst iedereen nog een fijne avond. 


